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5.1 INŠTITUCIONÁLNE A ORGANIZAČNÉ ZABEZPEČENIE 

Inštitucionálne a organizačné parametre definuje zákon NR SR č. 369/1990 Z. z., o obecnom zriadení v znení 

neskorších predpisov. Obec podľa novely zákona č. 539/2008: spracúva, schvaľuje, riadi a pravidelne vyhodnocuje 

plnenie PHRSR, poskytuje súčinnosť pri príprave a realizácií PHRSR VÚC v území regiónu, poskytuje súčinnosť pri 

príprave regionálnych operačných programov a spolupracuje pri zabezpečovaní rozvojových spoločných zámerov. 

Do procesu zabezpečenia realizácie jednotlivých opatrení sú zapojené štyri organizačné zložky: 

 

Riadiacim orgánom, zodpovedným za zabezpečenie realizácie PHRSR, je starosta a obecné zastupiteľstvo. 

Orgán navrhuje, riadi a zlepšuje procesy rozvoja s cieľom podporovať politiku a stratégiu definovanú v schválenom 

programovom dokumente tak, aby ním zabezpečované činnosti boli s ostatnými orgánmi koordinované a 

prispievali k efektívnosti a účinnosti podpory rozvoja aktivít na území obce. 

Výkonným orgánom sú poverení pracovníci. Jedná sa zároveň aj o externé firmy, ktoré budú vykonávať plnenie 

jednotlivých aktivít a rozvojových cieľov riešeného územia. 

Finančným orgánom je hlavná účtovníčka/účtovník riešeného územia. Dohliada na spracovanie všetkých 

dokumentov do účtovníctva a administratívy riešeného územia. 



 

PROGRAM HOSPODÁRSKEHO ROZVOJA A SOCIÁLNEHO ROZVOJA O B C E - E P R O . S K 103 

18. MÁJA 2023 

REALIZAČNÁ ČASŤ 
2023 - 2030 

MODROVÁ 

Kontrolný orgán je zastúpený hlavným kontrolórom/hlavnou kontrolórkou riešeného územia. Ten dohliada na 

vykonávanie jednotlivých aktivít na obecnej úrovni. Jeho úlohou je kontrolovať naplnenie jednotlivých opatrení a 

vypracovávať správu o kontrole. 

FORMULÁR Č. R 2 - KRITÉRIÁ HODNOTENIA PHRSR 
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FORMULÁR Č. R 1 - AKČNÝ PLÁN 
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5.2 MONITOROVANIE A HODNOTENIE 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (PHRSR) je živý dokument. V záujme efektívneho a 

koordinovaného postupu by mali byť jednotlivé navrhované projekty z rozvojovej stratégie (Formulár č. S 1 - 

Hierarchia strategických cieľov) pravidelne kontrolované a vyhodnocované (odporúča sa v intervale 6 – 12 
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mesiacov, podľa uváženia). Monitoring stratégie v súlade s navrhovanou organizačnou štruktúrou je 

zabezpečovaný na dvoch základných úrovniach. Prvou je získavanie a prvotné spracovanie informácií z terénu. 

Na jednej strane je potrebné sledovať realizované a pripravované aktivity, na druhej strane ukazovatele 

pôsobenia a dopadov implementácie PHRSR na život obyvateľov v obci a jej celkový rozvoj. Tieto úlohy môžu 

zabezpečovať iba pracovníci aktívni priamo v teréne. Odporúča sa zabezpečiť systém (skupinu pracovníkov, 

aktivistov) spolupracujúcich na tejto úlohe. K zabezpečeniu monitoringu je potrebné spracovať systém kritérií, 

ukazovateľov a metodiku monitoringu tak, aby bolo možné reálne vyhodnocovať prebiehajúce procesy. Druhou 

úrovňou je odborné vyhodnocovanie informácií a sledovanie plnenia cieľov a priorít. Monitorovanie plnenia 

PHRSR bude stálym a dlhodobým procesom, zameraným na sledovanie kvalitatívnych a kvantitatívnych zmien 

pomocou vybraných ukazovateľov. Jeho cieľom bude získavanie informácií o skutočnom plnení opatrení, 

zameraných na zmenu negatívneho vývoja, resp. o potrebe zmeniť ich výber alebo spôsob realizácie. Stabilizovať 

zásady procesu monitorovania umožní priebežná i etapovitá kontrola realizácie programu. Nevyhnutnou 

podmienkou monitoringu je organizačné a metodické zabezpečenie riešenia operatívnych problémov a z nich 

vyplývajúce zmenové riadenie. 

Monitorovanie plnenia PHRSR bude obsahovať nasledovné činnosti: 

◦ každoročné hodnotenie napĺňania cieľov stanovených v PHRSR 

◦ vyhodnotenie dosiahnutých výsledkov ako popis stupňa realizovaných cieľov a opatrení 

◦ vyhodnotenie dopadov aktivít na obec a jej rozvoj 

Uvedené činnosti, uskutočnené v procese monitorovania, umožnia zhodnotiť postup v realizácii plánovaných 

úloh. Tento proces znamená sledovanie výstupov, financovanie jednotlivých činností, projektov alebo etáp. 

Monitorovanie sa uskutočňuje prostredníctvom ukazovateľov, ktoré sa vzťahujú na špecifické ciele, objasňujú stav 

implementácie, výsledkov a dopadov a poukazujú na dosiahnutý vývoj vo vzťahu k finančnému plánu. 

Cieľom monitorovania, ktoré by malo byť vykonávané pracovnými skupinami, bude zabezpečiť konzistentné, 

pravdivé a pravidelné informácie o realizovaných a ukončených projektoch. Vhodným spôsobom na realizáciu 

monitoringu sú kvantitatívne (merateľné) ukazovatele úspešnosti, ktoré dávajú jednoznačnú odpoveď na stupeň 

alebo mieru naplnenia projektu v danom časovom období. Spôsob práce pracovnej skupiny, uskutočňujúcej 

monitorovanie a hodnotenie, vyplynie zo samotného charakteru projektu. 

Zmyslom procesu hodnotenia je sumarizovať výstupy získané monitorovaním projektov na 
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získanie informácií o účinnosti a efektívnosti vynaložených nákladov. Tieto informácie sa transformujú do 

monitorovacích a hodnotiacich správ, ktoré sa prerokovávajú na zasadnutiach obecného zastupiteľstva, resp. 

komisie pre rozvoj obce. 

Proces hodnotenia využíva ako svoje vstupy všetky dáta získavané v procese monitorovania. Výstupom 

procesu hodnotenia, resp. celého procesu monitorovania a hodnotenia, sú hodnotiace a monitorovacie správy. 

Hodnotenie je vykonávané pravidelne za účelom merania efektivity voči cieľom projektov. Vykonáva sa v priebehu 

realizácie jednotlivých projektov a taktiež po ich ukončení. Posudzuje sa hlavne vecná stránka a vzniknuté 

problémy. Riešenie prioritných problémov sa posudzuje s použitím kritérií voči stanoveným ukazovateľom. 

Hodnotenie znamená kritické a objektívne overovanie. Plní funkciu spätnej väzby. Hodnotenie sa opiera o 

monitorovacie činnosti, ktoré mu poskytujú nevyhnutné informácie. 

Základné monitorovacie ukazovatele plnenia programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja: 

◦ počet pripravených investičných aktivít 

◦ počet zrealizovaných investičných aktivít 

◦ objem zrealizovaných investičných aktivít 

◦ objem získaných prostriedkov z externých zdrojov 

◦ objem aktivizovaných vnútorných zdrojov 

◦ miera zapojenia obyvateľov a ostatných aktérov do aktivít PHRSR 

◦ miera skvalitnenia poskytovaných služieb v riešenom území 

◦ počet a rozsah poskytovaných služieb v riešenom území 

◦ miera zvýšenia kvality a pripravenosti ľudských kapacít v riešenom území 

◦ miera zvýšenia návštevnosti riešeného územia 

◦ miera zviditeľnenia sa riešeného územia v regióne, v SR a EÚ 

◦ počet a kvalita zrealizovaných občianskych aktivít 

◦ miera skvalitnenia života obyvateľov riešeného územia 

FORMULÁR Č. R 5 - PLÁN HODNOTENIA A MONITOROVANIA 
Typ 

 Vykonať prvýkrát Dôvod vykonania/periodicita 

hodnotenia 

Dlhodobé, vopred naplánované 

Zistenie stavu dokumentu 

a hĺbkové. Jeho súčasťou by mali k reálnemu stavu riešeného 
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byť diskusie a konzultácie 

územia, čo sa naplnilo a čo 

Strategické o naplnených a nenaplnených 

nenaplnilo, riešenia príp. 

hodnotenie cieľoch. Dátum (rok), kedy sa má 

vzniknutých problémov a pod. 

vykonať prvý krát, si určí 

Periodicita, resp. pravidelné 

samospráva riešeného územia opakovanie, je vhodná raz ročne. 

sama. 

Vykonáva sa pravidelnejšie a Hodnotia sa jednotlivé aspekty častejšie, je založené 

na PHRSR, najmä realizácia 

Operatívne krátkodobej báze. Dátum (mesiac a jednotlivých projektov a ich vplyv na hodnotenie

 rok), kedy sa má vykonať prvý krát, samotné riešené územie. Vykonáva si určí samospráva 

riešeného sa ideálne viac krát ročne (min. územia sama. 2-krát). 

Hodnotí sa vybraná časť 

Realizuje sa na konkrétnu časť dokumentu alebo konkrétny 

dokumentu (obvykle strategickú), 

projektový zámer, napr. v prípade, 

Tematické v rámci ktorej sa identifikujú možné 

keď je považovaný za rizikovú, čo 

hodnotenie problémy. Dátum (mesiac a 

rok), vyplýva z 

predchádzajúcej 

časti PHRSR kedy sa má vykonať prvý krát, si monitorovacej správy. Periodicitu si 

určí samospráva riešeného územia určí samospráva riešeného územia 

sama. sama. 

Ad hoc, alebo tzv. hodnotenie „za Vykonáva sa podľa aktuálnej Ad hoc

 horúca“, sa vykonáva podľa potreby, ktorá vznikla nečakaným mimoriadne aktuálnej 

potreby, ak si to vyžiada odklonením sa od stanovených hodnotenie situácia (napr. vznikne 

nečakaný cieľov, plánovaných hodnôt alebo 

 problém). Nie je vopred stanovené, pri návrhu zmeny obsahovej 

Typ 

 Vykonať prvýkrát Dôvod vykonania/periodicita 

hodnotenia 

štruktúry dokumentu. Nepravidelná 

kedy sa má realizovať prvý krát. periodicita, podľa potreby. 
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Vykonáva sa na základe 

 Podobne ako mimoriadne rozhodnutia starostu/primátora, 

Ad hoc hodnotenie, len sa určí, či je kontrolného orgánu obce/mesta, 

hodnotenie zamerané na vybranú časť, alebo podnetu poslancov, príp. na 

celého PHRSR celý dokument. Nie je vopred základe protokolu Národného 

alebo jeho stanovené, kedy sa má realizovať kontrolného úradu SR. 

časti 
 prvý krát. Nepravidelná periodicita, podľa 

potreby. 

FORMULÁR Č. R 6 - KOMUNIKAČNÝ PLÁN PRE FÁZU REALIZÁCIE PHRSR 
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FINANČNÁ ČASŤ 

 

Finančné vyčíslenie jednotlivých aktivít sa v PHRSR uvádza pri väčšine opatrení a aktivít, potrebných na naplnenie 

cieľov programu. Tie sú stanovené odhadom, konečné rozpočty budú súčasťou vykonávacích plánov. Pri 

schvaľovaní financovania jednotlivých úloh sa bude prihliadať na ich dôležitosť a dopad hospodársky, 

environmentálny a sociálny na rozvoj obce. Viaceré úlohy sa môžu realizovať v rámci bežnej prevádzky, v rámci 

vlastných kapacít samosprávy, ale mnohé zase vyžadujú náročnejšie finančné a personálne zdroje a spoluprácu s 

inými subjektmi. 

Potenciálne zdroje na realizáciu opatrení a aktivít PHRSR sú: 

• vlastné zdroje, rozpočet obce, 

• bankové úvery, 

• štátne dotácie z účelových fondov, 

• financie z Národných projektov, 

• štrukturálne fondy, 

• nadácie, neinvestičné fondy, 

• účelové fondy zahraničných zastupiteľstiev v SR, 

• sponzoring podnikateľov, firiem, bankového sektora, súkromných osôb, 

• združovanie prostriedkov verejnej a neverejnej sféry, 

• a iné. 
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ZÁVER 

 

7.1 ZHRNUTIE DOSIAHNUTÝCH VÝSLEDKOV 

FORMULÁR Č. Z 1 - SCHVÁLENIE PHRSR 

Schválenie PHRSR 

Názov: Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

Modrová na roky 2023 - 2030 Štruktúra: 

1. Úvod – základná charakteristika a význam spracovania dokumentu. 

2. Analytická časť – analýza riešeného územia v 3 kľúčových oblastiach 

(socioekonomickej, územno-technickej a prírodnoenvironmentálnej). 

3. Strategická časť – určuje hlavné ciele, priority a opatrenia potrebné 

pre ďalší rozvoj riešeného územia, pri rešpektovaní princípov 

regionálnej politiky, v záujme dosiahnutia udržateľného rozvoja 

územia. 

Dokument 
4. Programová časť – definuje strategické prioritné rozvojové oblasti 

riešeného územia a určuje zoznam opatrení, potrebných na 

zabezpečenie realizácie tohto dokumentu. 

5. Realizačná časť – je zameraná na popis inštitucionálneho a 

organizačného zabezpečenia a obsahuje informácia o monitorovaní a 

hodnotení, ktoré je potrebné pravidelne realizovať. Okrem toho táto 

časť obsahuje Akčný plán rozvoja obce/mesta (Formulár R 6). 

6. Finančná časť – obsahuje finančnú časť, ktorá definuje zabezpečenie 

jednotlivých aktivít a opatrení, zdroje financovania a organizačnú 

stránku realizácie PHRSR 

7. Záver – obsahuje informácie o schválení dokumentu. 

ZÁVER MODROVÁ2023 - 2030 
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Schválenie PHRSR 

Forma spracovania: prostredníctvom webovej aplikácie E-PRO 

Obdobie spracovania: 03 - 05 / 2023 

Riadiaci tím: Mgr. Marián Lacko, starosta obce Modrová Externá odborná 

spolupráca: PROROZVOJ, s. r. o., poskytovateľ a prevádzkovateľ webovej 

aplikácie E-PRO 

Spracovanie 
Účasť verejnosti a komunikácia s verejnosťou: Prieskum verejnej 

mienky, webové stránky obce, Dotazník Náklady na spracovanie: 

suma za licenciu oprávňujúcu používať webovú aplikáciu E-PRO na 

vytvorenie tohto dokumentu 

Prerokovanie v orgánoch samosprávy: kedy prebehlo (deň/ 

Prerokovanie mesiac/rok), kto sa zúčastnil (výbory, komisie, rada) 

Verejné pripomienkovanie: kedy prebiehalo (deň/mesiac/rok) 

Návrh na uznesenie zastupiteľstva: Na prijatie uznesenia obecného 

zastupiteľstva je potrebný súhlas nadpolovičnej väčšiny prítomných 

poslancov; na prijatie nariadenia je potrebný 

Schválenie súhlas trojpätinovej väčšiny prítomných poslancov. Nariadenie a uznesenie obecného 

zastupiteľstva podpisuje starosta najneskôr do 10 dní od ich schválenia 

obecným zastupiteľstvom. 


